
Protokoll der Elternbeiratssitzung vom 29.01.2026 18.00 Uhr 

 

Anwesenheit: 

Frau Wenzel – stellv. Leitung Hort 
Frau Wicht – 4b (Protokoll) 
Frau Meier (3a), Frau Häse (2a), Frau May (2b), Frau Hentze ( 2b), Matzel (1b), Frau 
Gerowski (4a), Frau Wicht (4b) 
 
 
Feedback seitens der Hortleitung 

- Abläufe verlaufen derzeit ruhig 
- Frau Wenzel weiterhin Stellvertretung, mit beratender Unterstützung durch die 

Leiterin der Kita-Einrichtung Stürza 
- Frau Edelmann seit zwei Monaten als Fachkraft im Kollegium, leider nur bis Juni 

befristet – somit sind personelle Engpässe gut zu kompensieren bis dahin 
-  ab dem Schuljahr 2027/28 deutlich weniger Kinder zu erwarten, was unbefristete 

Neueinstellungen derzeit verhindert 
- ab dem Schuljahr 2026/27 gibt es durch Schulrückkehrer drei 4. Klassen, da 

dieser Jahrgang viele Kinder hat → im Hort wird eine neue Raumverteilung der 
Klassen gestaltet, sodass die 4. Klassen ein offenes Konzept erhalten, was ihnen 
die Neuverteilung in den Klassen erleichtern soll 

- Kooperation Schule-Hort läuft an und es gibt die ersten Klassen, die mit einer 
gemeinsamen Lehrer/Erzieher-Stunde in der Woche begonnen haben 

- es kommen nochmal drei neue Praktikanten bis zum Sommer in den Hort 
- nach den Winterferien startet wieder das offene Konzept dienstags für alle 

Jahrgänge 
 
Fasching 

- Faschingsmontag ist ein „Umzug“ durchs Dorf geplant, für Kinder, die möchten 
- Kinder dürfen schon montags kostümiert erscheinen 
- Faschingsdienstag ist die „große“ Veranstaltung mit vielen Stationen geplant 
- es werden noch Helfer von 09.30 – 12.00 für Küche, Schminken und Glücksrad 

gesucht (Abfrage bei den Eltern wurde bereits am 29.01.26 über die Klassenchats 
durchgeführt) 

- Alle Informationen zur Faschingsveranstaltung befinden ich auf der Hort-
Homepage unter Aktuelles! 

 
Wetterbedingte Sonderregelungen 

- Busausfälle, Schulschließungen und Notbetreuungen diesen Winter besonders  



- Kinder werden nach Horttag keinen Wetterextremen (plötzliches Glatteis – 
Gewitter bspw.) ausgesetzt und verbleiben im Hort → Eltern werden dann 
telefonisch über das Nichtlosschicken informiert 

- Erzieher sollen ihrem EB, wenn möglich auch Informationen zu angekündigten 
Veränderungen (bspw. Den nächsten Tag betreffend, bei 
Ertremwetterankündigungen) sofort weitergeben, damit die Elternbeiräte ihren 
Klassen Infos geben können, nach Zustimmung auch über das Handy 

- Eltern sollen sich früh vergewissern, dass Frühhort offen ist (eventuell kommt bei 
Schnee und Glatteis auch mal ein Hortner versehentlich zu spät) → hat den 
Hintergrund, dass Eltern früh um 6.00 Ur bspw. ihr Kind über die Kita 
rüberschicken und nicht sehen, dass keiner da ist und das Kind dann im Dunkeln 
allein dasteht 

 
Geschäftsordnung / Elternbeiratsordnung erstellen 

- damit zukünftige Elternbeiräte derzeitige Handlungsweisen und Abläufe in 
Kommunikation, Verteilung und Abstimmung beibehalten, wurde abgestimmt 
diese Ordnung für den Hortelternbeirat als gütige „Elternbeiratsordnung“ 
festzuschreiben (Vorbereitung Frau Wicht) 

- Frist ist nächste Sitzung, vorab soll Entwurf an die derzeitigen Mitglieder zur 
Einsicht bereitgestellt werden, Anpassung erfolgt dann zur eigentlichen Sitzung 

 
Nikolausveranstaltung 

- derzeit immer Puppentheater/Kinobesuche - es werden neue Ideen gesucht mit 
passenden Anbietern – bitte Anregungen an die Hortleitung weitergeben 

 
Kennenlernpicknick 1. Klassen 

- Durchführung und Planung von allen anwesenden Mitgliedern einstimmig 
abgelehnt 

 
Verhalten in Garderobe 

- wieder wurden Kleidungstücke von Kindern versteckt oder entwendet → erneute 
Belehrung der Kinder ist diesbezüglich erfolgt/erfolgt zeitnah 

 
 
Nächste Sitzung 21.04.2026 um 18.30 Uhr 


